
 

Modlitwa o pokój 
Narzędzie pokoju 

O Panie, uczyń z nas narzędzia swego pokoju 

abyśmy siali miłość, tam gdzie panuje nienawiść; 

wybaczenie, tam gdzie panuje krzywda; 
jedność, tam gdzie panuje zwątpienie; 

nadzieję, tam gdzie panuje rozpacz; 
światło, tam gdzie panuje mrok; 

radość, tam gdzie panuje smutek. 

Spraw, abyśmy mogli 

nie tyle szukać pociechy, co pociechę dawać; 
nie tyle szukać zrozumienia, co rozumieć; 

nie tyle szukać miłości co kochać; 

Albowiem dając – otrzymujemy; 

wybaczając – zyskujemy przebaczenie 
a umierając – rodzimy się do wiecznego życia. 

Przez Jezusa Chrystusa, Pana naszego. 

OAZA 
DZIECI 
BOŻYCH 

Pod czujnym okiem ks. Wojciecha Wylegały (naszego 

wikariusza), dwoje młodych ludzi ze szkoły średniej: Ma-
rysia Rusin (animatorka Ruchu Światło-Życie) oraz Jakub 

Góralewicz (lektor naszej parafii) starają się w przystępny 
sposób mówić najmłodszym o Bogu, Kościele i o Bożym 

Słowie. Wszystko przeplatane elementami zabawy czy 

prac plastycznych. 

Na czym opiera się ta nowopowstająca grupa  

i propozycja duszpasterska w naszej parafii? 

Pierwszym dokumentem papieża, uznawanym za pro-
gram całego pontyfikatu, była adhortacja z 2013 r. 

„Evangelii gaudium”. Franciszek pisał w niej, w jaki spo-
sób żyć Ewangelią w XXI wieku, w czasach szybkiego 

postępu technologicznego, naukowego i ekonomicznego, 

wzywając wszystkich chrześcijan do radości: „Radość 
Ewangelii napełnia serce i całe życie tych, którzy spotyka-

ją się z Jezusem. Ci, którzy pozwalają, żeby ich zbawił, 
zostają wyzwoleni od grzechu, od smutku, od wewnętrz-

nej pustki, od izolacji. Z Jezusem Chrystusem radość 

zawsze rodzi się i odradza….” 



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• w sobotę - uroczystość św. Józefa. Wszystkim soleni-

zantom składamy serdeczne życzenia imieninowe. 

Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym w każdą niedzielę  
o godz. 17:00. Natomiast w piątki zapraszamy na Drogę 

Krzyżową: dzieci o godz. 16:30, dorosłych o godz. 17:15 

oraz o godz. 19:00. Na godz. 19:00 zapraszamy szczegól-
nie młodzież i wszystkich, którym praca uniemożliwia 

przyjście do kościoła wcześniej. 

Zachęcamy do czytania prasy katolickiej. W zakrystii 

można nadal nabyć marcowy numer miesięcznika dla 
dzieci „STAŚ”, a także specjalne wydanie „Gościa Nie-

dzielnego” poświęcone w całości osobie św. Ojca Pio. 

Zapraszamy na spotkania Oazy Dzieci Bożych w sobotę 

o godz. 10:15 w salce Domu Parafialnego. Zaproszenie 
kierujemy do dzieci do VI klasy SP, którzy są chętni 

wspólnie - przez zabawę, prace plastyczne, śpiew - prze-
żywać wiarę. Więcej o tej inicjatywie na str. 3. 

Za tydzień trzecia niedziela miesiąca. Składka będzie 
comiesięczną składką inwestycyjną.  

Przypominamy o obowiązku zasłaniania ust i nosa przy 
pomocy maseczek w czasie uczestniczenia w nabożeń-

stwie wewnątrz kościoła. Prosimy o przestrzeganie tych 
przepisów dla naszego wspólnego dobra.  

W ubiegłym tygodniu odeszli do wieczności śp.: Jaro-
sław Kubski, Henryk Ślusarczyk, Nikola Piędel, Stefania 

Bochenek i Edward Rejdych. Pamiętajmy o nich w na-
szych modlitwach. 

PONIEDZIAŁEK - 14 MARCA 2022 

07:00 + Barbara Fudała, w 1 r. śmierci 
07:00 + Kazimierz Filipek (Msza św. gregoriańska) 
18:00 + Stanisława Gąsior, w 1 r. śmierci 

WTOREK - 15 MARCA 2022 

07:00 + Kazimierz Filipek (Msza św. gregoriańska) 
18:00 + Mariusz Posmyk, w 1 r. śmierci 

ŚRODA - 16 MARCA 2022 

07:00 + Kazimierz Filipek (Msza św. gregoriańska) 
18:00 + Maria Adamczyk, w 10 r. śmierci 
18:00 + Jadwiga Kieres, + Rodzice 

CZWARTEK - 17 MARCA 2022 

07:00 + Kazimierz Filipek (Msza św. gregoriańska) 
18:00 + Zbigniew Kuliński 

PIĄTEK - 18 MARCA 2022 

07:00 O zdrowie i bł. Boże dla Edwardy, w 95 r. ur. 
07:00 + Kazimierz Filipek (Msza św. gregoriańska) 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Mariusz Posmyk, od Dyrekcji i Pracowników TCK 
• + Maria Kułaga, od rodzin: Malczyk i Janickich 
• + Małgorzata Smółka, od sąsiadów z bloku 18 klatka 2 
• + Albina Ściebura, od rodziny Zielińskich z Poręby 
• + Bronisław Kochański, od Teresy i Jerzego Surma  

z dziećmi 
• + Wiktoria Kumala, od rodziny Gwizdała 
• + Wanda Trybała, od sąsiadów z bloku 15 
• + Marian Ścigaj, od siostry Anieli z rodziną 
• + Aleksander Kuliński, od brata Zbigniewa z rodziną 
• + Zbigniew Krawczyk, od Lucyny i Andrzeja Kuska 
• + Dorota Stawarz, od koleżanek: Alicji i Stanisławy 
• + Aleksandra Pałczyńska, od rodziny Adamczyk i Agaty  

z dziećmi 
• + Waleria Czaplicka, od Zakł. Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Zofia Kądziołka, od Heleny Szul z rodziną 
• + Krystyna Zielińska, od sąsiadów z ul. Słowackiego 
• + Stanisław Ślusarczyk, od Ewy i Bogdana Kasprzyk 
• + Małgorzata Majka, od szwagierki Jadwigi 
• + Stanisława Faber, od sąsiadów z ul. Kilińskiego 
• + Zygmunt Ołownia, od syna Łukasza z rodziną 
• + Stanisław Kaczmarczyk, od przyjaciół 
• + Kazimierz Filipek, od Darii i Jacka ze Szczecina 
• + Irena Kawala, od wnuczki Katarzyny z rodziną 
• + Romualda Wojtoń, od rodziny Galus ze Starego Sącza 
• + Marian Sobek, od syna z żoną 
• + Andrzej Czyżycki, od żony Teresy 

SOBOTA - 19 MARCA 2022 

07:00 + Emilia Jędrzejczyk, w 1 r. śmierci 
07:00 + Kazimierz Filipek (Msza św. gregoriańska) 
18:00 + Aleksander Jurek 

NIEDZIELA - 20 MARCA 2022 

06:30 + Józefa 
08:00 + Józef Dębowski, od żony 
09:30 + Dariusz 
11:00 W intencji Parafian 
12:15 + Anna i Maksymilian Jaśko, + syn Janusz 
18:00 + Kazimierz Filipek (Msza św. gregoriańska) 

19 MARCA 
UROCZYSTOŚĆ ŚW. JÓZEFA, OBLUBIEŃCA NMP 

Józef, ubogi cieśla z Nazare-
tu, pochodził z królewskiego 
rodu Dawida. Oblubieniec Naj-

świętszej Maryi Panny, był 

opiekunem i wychowawcą Je-
zusa Chrystusa. Obecnie jest 

opiekunem Kościoła. 

Józef był człowiekiem bar-
dzo skromnym i dlatego Bóg 

wybrał go do swego zbawczego 
planu obok Maryi. Ubogi cieśla 

z Nazaretu stał się przybranym 

ojcem i opiekunem Pana Jezu-
sa.  

Jemu Bóg powierzył zada-

nia, które współdecydowały o powodzeniu misji Jezusa. 
Na kartach historii ostatni raz spotykamy Józefa, gdy  

w 12 roku razem z Maryją odnajduje Jezusa w świątyni 
po Święcie Paschy.  

Zmarł między 12 a 30 rokiem. 

Największym sanktuarium Opiekuna Najświętszej Ro-
dziny jest Montreal, zwany stolicą św. Józefa. W Polsce 
święty Józef otoczony jest szczególnym kultem w Kaliszu. 

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 



 

Czym jest Oaza Dzieci Bożych? 

Oaza Dzieci Bożych to etap forma-
cji w Ruchu Światło-Życie (zwanego 

popularnie Oazą), który przeznaczony 
jest dla najmłodszych. Oaza jest jed-

nym z ruchów odnowy Kościoła we-

dług ostatniego Soboru. Jego celem 
jest wychowanie dojrzałych chrześci-

jan. Jednoczy on ludzi różnego wieku, 
a także rodziny. Jednym z głównych 

założeń ruchu jest praca w małych 
grupach czynnie zaangażowanych  

w życie parafii oraz rekolekcje waka-

cyjne. Rozpoczynającym przygodę  
z tą formacją proponuje się w waka-

cje Oazę na Start - czasowo krótszą 
formę od przewidzianych dla młodzie-

ży i starszych. Oaza ma bardzo warto-

ściową propozycje drogi rozwoju wia-
ry. Ciężko w kilku zdaniach opowie-

dzieć o tym ruchu. W jakiś sposób 
jego ideę wyraża znak oazy, którym 

są skrzyżowane słowa greckie: 
„światło – życie”. Wskazują one na 

jedność światła wiary danego od Bo-

ga i życia ludzkiego, której wzór wi-
dzimy właśnie w Chrystusie i Jego 

Krzyżu. Godna uwagi jest chociażby 
osoba założyciela - ks. Franciszka 

Blachnickiego. Pewne jest to, że 

wszystko, co prawdziwie chrześcijań-
skie możemy znaleźć właśnie w tej 

wspólnocie. 

Jak wyglądają spotkania 

i do kogo są adresowane? 

Spotkania są adresowane do dzie-
ci, które chcą poznać Boga i dołączyć 

do wspólnoty, w której będą się 
świetnie bawić. Na Oazie zaczynamy 

od poznawania Słowa Bożego przez 
różne scenki, zabawy lub burzę mó-

zgów. Pomagamy im chwalić Boga 

przez rozwijanie talentów np. przez 
uczenie śpiewu. Moją inspiracją jest 

Helenka Kmieć. Na co dzień chodzę 
do szkoły, do której uczęszczała He-

lenka. Swoim pięknym życiem świad-

czyła o Bogu. I chciałabym przekazy-
wać tę Bożą miłość dzieciom. Spotka-

nia to nie lekcje religii. To przede 
wszystkim wspólne dzielenie się. Po-

trzebuje tego i dziecko, i dorosły. Bez 
małej wspólnoty wiara łatwo sprowa-

dza się do instytucji i nudnego obo-

wiązku. 

Skąd pomysł, aby wprowadzić 
takie spotkania w naszej parafii? 

Sama dłuższy czas należałam do 

Oazy w Libiążu, gdzie uczęszczam do 
szkoły. Dla mnie osobiście jest to do-

świadczenie bardzo cenne i ważne. 
Mieszkając w Trzebini, pomyślałam, 

dlaczego by nie móc tworzyć taką 

wspólnotę gdzieś bliżej. W tej sytuacji 
łatwiej jest zaangażować się w wspól-

notę. Tutaj mam także przyjaciela  
i liczę na jego wsparcie. 

Czy udział w Oazie wiąże się  
z jakimiś zobowiązaniami?  

Czy są jakieś stopnie  

w byciu oazowiczem? 

Nie ma jakiś wielkich zobowiązań. 

Oaza Dzieci Bożych jest początkiem 
formacji, którą podejmuje się dobro-

wolnie. Oczywiście lepiej poznana 
wiara pociąga za sobą większą auten-

tyczność. W rozwoju pomagają np. 
małe postanowienia ze spotkań, które 

mają być możliwe do wykonania i nie 

trudne. Ważne jest to, żeby starać się 

nie opuszczać spotkań, bo wspólnotę 

buduje się przede wszystkim przez 
obecność. Po Oazie Dzieci Bożych jest 

możliwość dalszej formacji w Oazie 
Nowej Drogi dla osób z klas 6-8 (tu 

też są trzy stopnie), a młodzież star-

sza uczestniczy w spotkaniach Oaza 
Nowego Życia, które stanowią forma-

cję podstawową dla całego Ruchu 
Światło-Życie. Całość formacji oparta 

jest o ideę powtórnego katechumena-
tu, czyli przygotowania do chrztu, 

którego większość chrześcijan nie 

miała, przyjmując ten sakrament jako 
dzieci. To ma doprowadzić do bycia 

dojrzałych chrześcijaninem, czyli oso-
bą świadomą swej drogi wiary i zaan-

gażowaną w życie Kościoła. 

SOBOTA, G. 10:15 

SALKA  
W DOMU PARAFIALNYM 

ZAPRASZAMY!  



 

Akcja ma na celu wsparcie senio-

rów znajdujących się w trudnej sytu-
acji życiowej.  

Uczestnicy programu otrzymują 
dofinansowanie do codziennych za-
kupów w sklepach „Biedronka”.  

Zapraszamy do udziału w progra-
mie osoby po 60. roku życia, które: 

są samotne, a ich dochód netto 
nie przekracza 1350 zł; 

mają rodzinę, ale dochód netto 
na osobę w gospodarstwie domo-
wym nie przekracza 1100 zł. 

Jeżeli spełniasz powyższe warun-
ki lub znasz osobę, która kwalifikuje 

się do programu i chce wziąć w nim 
udział, zadzwoń pod numer telefo-

nu:  

Recenzja filmu. „Cud Guadalupe”. 

Film o Matce, która daje bezpieczeństwo 

Premiera filmu miała miejsce w piątek 

4 marca br.  

Jak podkreśla dyrektor krakowskiego 

Rafael Film, dystrybutora produkcji w Pol-

sce, ten film „to mocne przypomnienie 
tego, że Maryja jest (…) Opiekunką, która 

sprawia, że możemy czuć się bezpiecz-
nie”. 

Podczas seansu mamy okazję zoba-

czyć i odnieść odległe wydarzenia sprzed 

niemal 500 lat do przeżyć współczesnych 
ludzi. Na przykładzie losów reportera  

z Los Angeles odkrywamy fenomen Matki 
Bożej z Guadalupe. Główny bohater, John Martinez, w trakcie pracy nad arty-

kułem o kulturze latynoskiej trafia na wykład jezuity, który spędził ponad 

czterdzieści lat na badaniu cudownego wizerunku Maryi. To właśnie tam słyszy 
historię, która później stanie się dla niego światłem w najtrudniejszych chwi-

lach. 

Współczesny motyw przeplatany jest historią Juana Diego, skromnego In-

dianina, który w XVI w. zmienił życie milionów i zjednoczył naród wyłącznie 
swoją nieustępliwością i oddaną wiarą. Stajemy się niejako uczestnikami  

i świadkami tamtych zdarzeń. Ukazane walki konkwistadorów z rdzenną ludno-
ścią pokazują, jak ciężkie życie wiedli ówcześni ludzie zamieszkujący tereny 

dzisiejszego Meksyku.  

Fabuła filmu została ukazana w taki sposób, aby pokazać, że przesłanie 

Matki Bożej z Guadalupe skierowane zostało nie tylko do rdzennych plemion 
dawnego Meksyku, ale również do współczesnych ludzi.  


